



## 元旦大喜 给你一场 明清婚礼



唢呐声、锣鼓声、一步三颠的大红花轿，在众人的围观中，新郎的迎亲队伍在甘家大院门口停下，迎娶新娘……昨天是2014年第一天，“南京首届民俗文化节”在熙南里街区举行。最热闹的，当属两位80后新人赵忆和吴娟的明清古典婚礼。现场，南京市委常委、宣传部长徐宁作为证婚人，祝福新人早生贵子，希望他们生下金童玉女。

现代快报记者 胡玉梅/文 顾炜/摄

- 1. 迎得新人归
- 2. 新郎满脸喜气
- 3. 吹吹打打好热闹



### 现场

#### 大妈们帮忙使劲儿摇花轿

上午10:00, 抖嗡、剪纸、踢毽子等暖场活动相继登场。而迎亲队伍，已经在熙南里街区的牌坊下等候。新郎赵忆穿着大红袍，胸前戴着大红花，满脸笑容。他的身后是大红花轿。

10:40, 轿夫抬起花轿，一路往

甘家大院的南门赶。好奇的人们，对着迎亲队伍拍个不停，纷纷猜测新娘长什么样？不一会儿，盖着红盖头的新娘，在伴娘的搀扶下走出来。尽管看不到脸，围观的大妈还是开评了：“新娘长得蛮好，个子高，身材好。”新娘在花轿前停下，

人群中有人试图掀起红盖头，“五福太太”眼明手快，伸手挡住。

11:00, 花轿再次出发。一些大妈看花轿不够晃，直接来到花轿旁，使劲摇起花轿。一位姓徐的大妈说，“传统婚礼中，是要颠轿的，要新娘颠得头昏眼花服输才罢休。”

#### 拜堂搬到了露天的舞台上

2012年，甘家大院曾经为德国小伙子Monty Backer和南京女孩魏明举行了首场古典婚礼，当时，夫妻拜堂等仪式放在甘家大院有200多年历史的友恭堂内举行。

而这次，拜堂现场搬到了露天的舞台上。事先安排好的麻袋、火盆、马鞍，等着新郎新娘。司仪喊着“新人跨马鞍，一世得平安”“代代接

代，一代胜过一代”“夫妻对拜，一拜，再拜，三拜；夫妻三拜头不歪，头不歪头不歪，来年生个龙凤胎”……

在众人的喝彩中，“五福太太”拿来一杆秤，放到新郎手里，又拿来一个如意，放在新娘手里。“称心如意，新郎用秤杆掀开新娘的红盖头。”只见，新郎伸手轻轻一挑，露出新娘的脸，现场又是一阵欢呼。

南京市委常委、宣传部长徐宁是两位新人的证婚人。“2014年第一天元旦大喜，今天赵府、吴家也是开门迎喜。我们新郎官温文尔雅，英俊潇洒；新娘美丽智慧，贤德优雅。祝福你们爱情甜美，生活幸福，孝敬老人……早生贵子，现在政策也调整了，可以生下金童玉女。”徐宁的祝福，让现场很欢乐。

### 幕后

#### 新人为婚礼做了不少功课

据了解，“2014南京首届民俗文化节”由熙南里金陵历史文化街区等单位主办，传统婚礼的新人是从众多报名新人中选出来的，全场婚礼活动都是免费。

“我们上个月25号报名的，30号接到电话，我们被幸运选中。”新郎赵忆说，他们本来想今年年初去领

结婚证，然后举办婚礼。吴娟看到有传统婚礼举行仪式，抱着试试看的心态，报了名。“现在西式婚礼比较多，但我觉得我们是中国人，想体验一下中国传统民俗文化。”吴娟告诉现代快报记者。

为了举办这场婚礼，这对新人做了不少“功课”。比如，特意了解

了甘家大院的背景以及老南京人的婚礼仪式。加上是冬天，怕穿得少太冷，还加强锻炼身体了。“不过，还是紧张。”赵忆说，整个活动感觉兴奋、紧张又充满期待。“尤其是迎亲的时候，那么多人围观送祝福，欢乐的感觉，一下从心里蹦出来。”

#### 一见钟情，“她鼻子反光电到我”

赵忆说，他对吴娟是一见钟情。那到底是种啥滋味？“就是感觉猛然间被电到了。”

赵忆说，他和吴娟都是IT人士，两人认识是在一次相亲活动上。2012年七夕，赵忆的单位举行了一场相亲活动。一开始赵忆觉得

挺失望，来的女孩，没有自己喜欢的类型。就在活动快结束的时候，“我突然间感觉到一道光，眼睛被一刺。顺着光看过去，我看到一个长相秀丽的女孩。因为是晚上，她鼻子反光，电到了我。我就抱着试试看的心情去搭讪……”

正式谈恋爱后，两人才知道，其实之前，他们各有打算。赵忆本打算去北京工作，而吴娟则想回西安，因为她是西安人。相恋了以后，两人就留在了南京。真的是因为一个人，留在了一座城。“这座城市和我们很有缘。”吴娟幸福地说。

苏宁环球购物中心  
SUNING UNIVERSAL SHOPPING CENTER

活动时间: 1月2日 - 1月15日

VIP卡 正常积分



全城独家巨献  
时尚商品  
每10购25 / 22/20  
化妆品 满300抵55  
运动商品 满99抵28  
单件商品满50元参加活动

10年一感谢有你  
十周年生日礼: 1月4日、5日、8日 顾客单张小票现金消费满288元 (VIP满188元) 可至6楼客服中心领取寿桃礼包一份。(每天限100份 单张小票限领一份)  
寻找同岁宝宝: 2004年1月8日出生的小朋友可凭有效证件至6楼客服中心领取精美礼品一份

免费3D画展来袭!!!  
上传照片还有礼品赠送哦!

VIP特权专场: 1、活动期间凭VIP卡享受免费包装、黄金清洗、化妆、钟表清洗维修、编手链、女包清洗  
2、普通顾客现金消费满500元即可免费办理VIP金卡一张

HIGH翻周年庆 购物赢好礼  
元月8日当天购物单张小票现金消费满299元可参与幸运抽奖, 100%有奖。(6楼客服中心)

REBACCA fed 10购25  
限时 YINER 90抵40  
FILA 100减40

Roem PRICH 一楼 3折起  
SCOFIELD 促销区  
4F男装 全面10购22  
E-LAND KIDS 部分2抵1

